

Даниэль Ольбрыхский: такого дедушки у нас еще не было!

Моск. правда. — 1995. — 24 февр. — с. 6.

В детстве он мечтал стать олимпийским чемпионом. Все равно, какой спорт - главное, быть первым. Пропадал на тренировках, бесконечно шлифуя тело. Матушка, дабы сын не превратился в бессмысленную грудку мышц, подкидывала книги, учила играть на пианино, водила в театр. Он и сам не заметил, как оказался в «Студии молодых» варшавского телевидения.

Даниэль учился на первом курсе театрального училища, когда Анджей Вайда искал молодого актера на главную роль в «Пепле». Ректор предложил попробовать Ольбрыхского, и Вайда пришел на занятия - наблюдать за студентом. Даниэль терпеть не мог, когда его рассматривают, а тут какой-то незнакомец глаз не сводит. В ответ он так посмотрел на Вайдку, что тот первым отвел взгляд. По словам кинорежиссера, именно этот случай заставил его сделать окончательный выбор.

После премьеры «Пепла» Даниэль «проснулся знаменитым». Его двадцатилетний Рафал, юный шляхтич, бунтарь и повеса, навсегда покорила публику. К стати, своего первенца актер назвал в честь этого киногероя.

Ольбрыхский снимался у Вайды, Лелуша, Шлендорфа, фон Тротте. Работал в Италии, Германии, Швейцарии, Франции (где прожил десять лет).

Французы наградили его орденом Почетного легиона.

Пан Даниэль ненавидит политику, но в 80-х оказался в центре событий: подписал Обращение Солидарности. И тут же исчез из советской печати - даже в «Кинословаре» 1987 года выпуска такой актер не значится. Но в том же году в одной из газет промелькнуло сообщение: Даниэль Ольбрыхский обезвредил террориста в самолете Варшава-Афины. Актер оказался рядом с угонщиком, когда тот пытался проникнуть в кабину пилотов. В результате террорист был скручен и передан в руки властей. Даниэль вспоминает об этом с иронией, будто каждый день совершает что-нибудь подобное.

Сегодня Даниэль Ольбрыхский снова живет в Польше. Радуется за старшего сына Рафала (певца, композитора, актера). Он получил приз «Актеру-дебютанту года» имени Збигнева Цыбульского в те же 23 года, что и когда-то сам Даниэль. Удивляется, что уже стал де-



дом: двух внуков подарил ему тот же Рафал. Наблюдает за дочкой - «14 лет уже, красавица, танцует» - и вторым сыном - «живет в Нью-Йорке с мамой, немецкой актрисой Барбарой Зуковой». Продюсирует спектакли, играет в кино, читает стихи, лихо водит джип и - это же знаменитый Ольбрыхский! - по-прежнему ценит женскую красоту...

**Ведущая рубрики
Т. ОНГОТОВА.**